PeweHue 3agay Ha
«YrneBogopoAabi»



3A0AYUN HA TEMY «YITMEBOOOPOObI»

3apava 1. [lante Ha3sBaHusa cneayownm chopmynam no XeHesckou HomeHknartype OMNAK.

1 fHi3 4 5 6 5 4PHs3 2 1

1.CH;-C — GH - CH — CH; 2.CH3-§H- —CH = CH - CH,
H; C;Hs CH; H; C;H;s

PeweHue:

1. Hymepyem ANWHHYIO Uenb YrnepoaHbIX aTOMOB C TOro KOHLUA, K KOTOpOMYy Onwxe crapLuvu
pagukan unu 3TUX pagukanoB ABa, NO3TOMYy B AaHHOMW chopmyne Hymepauusi ONIMHHOW Lenwu
naert cneea. 2,2,4 — TpUMETUn, 3- 3ITUN, nenTtad
2. B atoun chopmyne ans Hymepauum ANUHHOU Lieny OCHOBOMW ABMSETCH ABOUHANA CBA3b.

4,5 — pumeTun, 4 — atun, 2 - rekceH

3apaya 2. CocraBbre ypaBHEeHUS peakuuu, C MNOMOLWLIO KOTOPbLIX MOXHO OCYLIecCTBMThL
cnenyrowme npespalesns: yrnepog — MeTaH — XJIOPMeTaH — 3TaH — XJIOp3TaH.
PeweHue:

C — CH, — GHiCl — CHy-CH; — C,H.Cl

1.C +2H, %4 cH, 2. CH, + Cl, Y CH,CI + HCI
MemaH xJiopMmemaH
3. 2CH,Cl + 2Na — 2NaCl + CH,~CH, 4. CHy—CH, + Cl, — CH,—CH,CI + HCI

Peakyus Bropuya amaH Xs10pamaH



3A0AYA HA TEMY «YINMEBOOOPOAbI»

3apava. lNpu cxuraium ataHa obpasosanock 30 n aguokcuaa yrnepoaa. Kakas macca araHa bbina
COXOKeHa?

LHaHo: Onpepenurte:
Veo,=30n Mcne = ?
PeweHune: Vo= ? V.= 30n
2C,HgT + 70, 2 4CO,T + 6H,0
Vu=2+22,4 n/monb Viu=4+22,4 n/monb

1. Oﬂp&ﬂ&l’lﬂ&M obLem maccel 3TaHa, CropeBsLwero B Kucniopoae.

Vmc,n,=2°22,4 nimonk — Vy co,=4+22,4 n/monb Vv _ 2224 nimonkb* 30 n _ 15
Vin c,1,=7? - Vmco,=30 n mCHs~ — 4022 4 nimonel2 o
2. Onpepensiem maccy C,Hg, cooTBeTcTBYOWYO 15 Nn.

M 4y, =12+2+6 = 30 r/monb — Vi ¢ 14,=22,4 n/monb _30r/monb+*15n _ 20
me,y=? = Vi c,H, =15 n McHe™ ~224 nimone < "



SAN0AHYA HA TEMY «YITNEBOAOOPOObI»

3apavya. Hanuwure ypaBHEeHMA peakuMu, C MNOMOLWbLID KOTOPbIX MOXHO OCYLWEeCcTBUThL
cnenyrowme npespawenus: C — CaC, — C,H, — C,H; — C,H;Cl — C,H;OH
PeweHue:

1.ca0+3c 5 cac,+co
okcud Ca(ll) kapbuod Ca

2. CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,T ayemunen
t%; Ni

. C2H2 g H2 s C2H4 IMeH
3MUH
4. C,H, + HCI — C,HsCl xnopucmeit amun
ameH
t%; H,PO, )
5.CH,=CH,+H,0 — C,H;OH asmunoesii cnupm
ameH {0

6. C2H5C| + KOH — C2H50H + KCI
xnopucmbu’i pacmeop amunoebil

amun wenoyu  cnupm
K



3A0AYA HA TEMY «YITMEBOOOPOObI»

3apava. lNpu cxuranmm 8,6 r Bewecrtsa nonyyunu 26,4 r okcuaa yrnepoga IV m 12,6 r Boab.l.
Hautn monekynsipHyto chopmyny yrnesogopoja, ecriv ero nioTHOCTL Mo Bo3ayxy paBHa 2,966.
Hanuwwure cTpykTypHbIe (hopMynbi U30MEpPOB YyIrneBoaopoaa U HA30BUTE MX.

HaHo: Onpepenurh:
Mc.p, = 8,6r CiH,=?
Mco, =26,4 T N3omMmepbl BewecTsa.
mHzo = 12,6 r
HBOBA. — 2a966
PeweHwne: mcxHy=8,6r Mco,=26,4r My, o=12,6r

CxHy . 02 — XCOZT + szO

=12+16+2=44 r/monb

1. Onpepensiem maccy yrnepoga B 26,4 r CO,.
B M ;,=44 r/monk — M =12 r/monb _26,4r+12r/mone _ 79
BM ,,=264r -mc=? M= rimons < T
2. OnpepgensieMm maccy Bogopoaa, cogepxauyrocs B 12,6 r soabl.
M, 0=18 rimonk — M, =2 r/monk _12,6re*2r/mone _

=14r

m,o=126r -my, =? M 1=~ 18 rimonk



3. KakoBo aTomMapHoe coOoTHoLWeHue yrnepoaa k sogopoay C:H?
7,2 14 CnepoBartensHo npocrenwasn popmyna CgH,,-rekcan

CH=33:5=06:14=6:14 coorBeTcTByeT C H,, 4.

4. OnpenensieM MOMNeKynsApHY Maccy cropesLUero BellecTsa.

n...,=2,966 M= 29+ 2,966 = 86 r/Imonb

5. Onpegensiem Yyucno npocrenwen hopmMmynbli B UCKOMOM.

Mc.,,=12+6 +14 =86 r/mons CneposatenksHo cropesuiee BelecTBo CgHyy-rekcax.

6. U3omepusn rekcaHa. 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
1. CH;~CH,—CH,~CH,-CH,—CH, 2. CH;—CH-CH,~CH,~CH; 3. CH;—CH,—CH-CH,—CH;
rekcaH CH, CH,
2 — MeTUN NeHTaH 3 — MeTun neHTaH
CH; 1 2 3 4
4. CH;—C-CH,—CH; 5. CH;—~CH-CH-CH,
H; H; CH;

2,2 - pumetun 6yTtad 2,3 — pumetun 6yTtad



